
淮南矿业集团考试题型

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《中国共产党组织工作条例》，关于党的组织体系建设，下列说法不正确的是（ ）。

 A．应当坚持马克思主义建党原则

 B．党小组是党的基础组织，是党组织开展工作的基本单元

 C．为执行某项任务临时组建的机构，可以按照有关规定成立临时党组织

 D．党员教育应当把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，根据《中国共产党组织工作条例》第九条规定：“坚持马克思主义建党原则，健全维护党的集中统一的组织制度，
完善上下贯通、执行有力的组织体系，实现党的组织和党的工作全覆盖，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织
力、社会号召力。”

B项错误，根据《中国共产党组织工作条例》第十三条第二款规定：“党支部是党的基础组织，是党组织开展工作的基本单元
······”可知，党支部是党的基础组织，是党组织开展工作的基本单元，而非党小组。

C项正确，根据《中国共产党组织工作条例》第十条第二款规定：“适应形势任务的发展变化，及时调整和优化党组织设置。
为执行某项任务临时组建的机构，可以按照有关规定成立临时党组织······”

D项正确，根据《中国共产党组织工作条例》第十五条第三款规定：“党员教育应当把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主
义思想作为首要政治任务，组织开展党内集中教育和党员经常性教育，坚持组织培训和个人自学相结合，引导党员、、不懈
奋斗。”

本题为选非题，故正确答案为B。

2、2012年8月份以来，受台风“海葵”带来的强降雨影响，我国浙江、上海、江苏等地普降大雨。以下关于台风“海葵”的说法，错误的是（　
　）。

 A． 参与台风命名的国家众多，“海葵”的名字来源于我国，其意义为一种海洋动物

 B． “海葵”中心位于浙江省象山县东偏南方大约640千米的海面上，中心附近最大风力有10级

 C． 其最容易形成灾害的狂风暴雨区是台风“海葵”的台风眼区

 D． 台风“海葵”是产生于热带洋面上的一种热带气旋

『正确答案』
C
『答案解析』
C项错误，台风内各种气象要素和天气现象的水平分布可以分为外层区、云墙区和台风眼区三个区域。台风中最大风速发生在
云墙的内侧，最大暴雨发生在云墙区，即云墙区是最容易形成灾害的狂风暴雨区。

3、稻作栽培、大豆生产、养蚕缫丝、种茶制茶被称为中国“农业四大发明”。下列关于中国“农业四大发明”对外传播的路线与历史不相符合的
是：

 A．

茶叶：中国日本中亚、西亚

 B．

丝绸：中国中亚、西亚欧洲、北非
 C．

水稻：中国东南亚；中国朝鲜半岛日本
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 D．

大豆：中国朝鲜半岛日本；中国、日本欧洲

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，中国茶叶的对外传播分为陆路和海路两条：陆路是沿丝绸之路向中亚、西亚、北亚、东欧传播；海路是向阿拉
伯、西欧、北欧传播。中间不是通过日本进行的传播。

B项正确，公元前2世纪，张骞打通西域，使得中国的丝绸等产品可以顺畅地销往西方。随着产品出口规模的扩大，养蚕、制
丝等相关技术，在3世纪左右传到西域地区；5世纪左右又从西域传到波斯；随后，东罗马也从西域或波斯获得了丝织技术。

C项正确，中国先民驯化水稻的历史，可以追溯到新石器时代的河姆渡文化。公元前4000-前3000年，水稻通过越南红河流
域，传入泰国东北部，之后在东南亚被广泛种植；公元前1000年左右，朝鲜半岛已从山东半岛、辽东半岛引进了水稻；再后
来，水稻又经朝鲜半岛，传入日本。

D项正确，大豆在亚洲的传播路径与水稻相似，先从中国大陆传到朝鲜半岛，再由朝鲜半岛传到日本；东南亚大豆种植晚于
东亚。16世纪左右，西方传教士来到中国、日本，将大豆带回欧洲。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、《诗经》有云：“蒹葭苍苍，白露为霜。”露和霜的形成机制大体相似，都是空气中水分冷却到一定温度凝结而成，其凝结温度分别称为“露
点”“霜点”。一般而言，露点、霜点与冰点的高低关系为（ ）。

 A．

露点冰点霜点

 B．

露点霜点冰点

 C．

霜点露点冰点

 D．

露点冰点霜点

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

霜点是指大气中的水分在冷却的光滑面上开始凝华而结成白霜时的最高温度，通常在 以下。露点也是空气中的水汽达到饱

和程度后，冷却时的温度，通常在 以上。冰点是指水的凝固点，即水由液态变为固态的温度，标准大气压下温度是 。

因此露点 冰点 霜点。

故正确答案为A。

5、既是我国地势第二、三级阶梯界线，又是农耕区与畜牧区界线的山脉是（　　）。
 A． 太行山

 B． 长白山

 C． 巫山

 D． 大兴安岭

『正确答案』
D
『答案解析』
我国地势第二、三级阶梯的分界线为大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山。农耕区与畜牧业区的分界线为大兴安岭—古长城一
线。因此D项正确。

6、根据2020年7月1日起实施的《中华人民共和国公职人员政务处分法》，下列说法错误的是：
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